
ATA Nº 009/2026

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a nona SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia treze de abril de dois mil e vinte
e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 017/2026 encaminhando
proposições aprovadas em 06 de abril de 2026; Of. Nº 011/2026 informando
aprovação do Projeto de Lei nº 009/2026. O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso
da palavra “Quero cumprimentar os colegas vereadores, quem nos auxiliam
nessa casa, os que se fazem presente, os que nos assistem pelo Facebook.
Uma boa noite a todos, quero começar dando os parabéns para a grande festa
que teve ali na Igreja da Santo Eduardo ontem, está muito bem organizado, um
baita almoço, aproximadamente, acho, mais de quinhentas pessoas, mais de
quinhentos churrascos foram vendidos, muito bem organizado, uma banda
muito boa e pedir desculpa aí pro povo dos Pacheco aí que não pude me fazer
presente, a minha ideia é de umas três e meia, quatro horas ir pra lá, participar
da festa lá, mas eu não estava muito bom de saúde, por umas quatro horas eu
tive que me retirar e ir para casa, mas com certeza lá também foi um grande
evento e dar os parabéns para a diretoria desses eventos aí, e pedir mais uma
vez que no próximo ano aí a diretoria cuide para não fazer festa no município e
no mesmo dia duas festas, porque prejudica bastante deslocamento, que é
longe uma região da outra, e com certeza se fosse só uma festa, seria um
evento muito maior e a comunidade aí com certeza arrecadaria muito mais
recursos e sobraria bem mais, imagina se fosse uma festa só, assim, repartir o
povo para duas festas e, com certeza, o lucro não foi nem perto do que poderia
ter sido, mas, fica aí uma dica para os presidentes das comunidades e das
igrejas aí, no próximo ano, cuidar para não fazer duas festas no mesmo dia,
porque, com certeza, vai dar mais lucro para todas as comunidades. E também,
de imediato, convidar o povo para, nesse domingo, ter a grande festa na Água
Fria, ali na igreja, sempre tem dado uns eventos bons também, melhorou muito
os eventos ali, um tempo atrás eram bem fracas as festas ali, agora está bem
organizado também, tem salão novo, com certeza, domingo vai ser um grande
evento, quero convidar todos os colegas vereadores e a população em geral



para se fazer presente ali na Água Fria neste próximo domingo.” No período de
grande expediente usaram a palavra o VEREADOR MARCELO “Cumprimento,
presidente, os colegas vereadores, quem se faz presente hoje. Quero começar
a minha fala parabenizando, como o presidente falou, a Capela Santo Eduardo,
aonde pude me fazer presente, aonde um belíssimo almoço, até eu estava
brincando com o vereador colega Kiko, aonde ele estava lá assando churrasco,
assim como tinha bastante gente, e ele que me serviu o churrasco, um
belíssimo churrasco, muito a capricho, uma belíssima carne, então estão de
parabéns à organização, dessa capela, muita gente, e parabéns pelo belíssimo
evento, também é onde eu pude ajudar com a jarra elétrica para a rifa. E
também hoje aquele rapazinho ali, não perguntei o nome dele, hoje me pediu
um prêmio para a rifa da Dom Pedro, onde eu pude também ajudar com a jarra
elétrica, fico grato sim quando eu consigo contribuir com alguma coisa, também
nesse dia da festa lá, não pude ir lá nos Pacheco, mas dei uma passadinha nas
carreiras que tinha lá no Passo Grande, no Seu Adão, e aí foi um dia corrido,
mas consegui passar em dois eventos. Também, não deixando de falar a
questão que na outra sessão foi falada, e acredito que os vereadores também
vão falar, até fiquei indignado hoje, fui no prefeito, sobre a situação da ponte do
Genciano, onde até o colega Alvício, presidente, falou, e eu também fiz o
pedido, e hoje eu fui lá tirar a saber por que não foi reconstruída essa ponte, o
prefeito me passou que chegou hoje às pranchas, mas, assim mesmo, eu dei
uma prensa que eu acho que foi negligência nessa parte aí, que é onde passa
transporte escolar, já era para ter sido construída essa ponte, e é onde o
prefeito prometeu de seguida ir lá e construir essa ponte, também passei pra
ele a ponte que vai pro falecido Ricardão, vai pro Júnior, vai pro Ayrton
Domingos, que passei pro secretário, passei pro prefeito, e é onde amanhã eu
tô me encarregando de puxar as madeiras pra ponte, e é onde o prefeito vai se
encarregar de ir lá e resolver que até o transporte escolar não tá passando lá
essa semana, e vai ser resolvido quanto antes, antes que que aconteça uma
tragédia. Também passei novamente pra ele a entrada do seu Luci, no Cerro
dos Abreu, que tá péssima, a estrada dos Mozo, a estrada que vai lá pro
Marcelinho do Adão, que eu já tinha feito pedido e reforcei novamente, pedindo
pra ele uma atenção ali pra aquele pessoal ali, o Marcelinho, a pessoa lá que
planta bastante, tem uma renda grande também, é o plantador que planta mais
de cem mil pé-de-fumo, pedi ao prefeito que olhe com carinho e vá lá e resolva
ali, tem o Éveli que mora ali pertinho, pessoal que produz ali bastante, e que
seja atendido quanto antes essas estradas, que a gente como é vereador é
bem cobrado, como fica uma região minha lá, a gente às vezes não tem o que
dizer pra população, a gente vem aqui, pede pro prefeito, agora hoje agradeço
o vereador Jackson e o vereador Mateus que chegaram junto comigo lá no
prefeito, e passemos ele, pedimos urgência nessa situação aí, que os
produtores pedem pra gente, pedem atenção nas estradas e a gente fica a
desejar, então é onde o prefeito se comprometeu em tentar resolver quanto
antes. Mas bom, nessas reclamações todas, às vezes a gente vê algo de bom,
acho que já alguns vereadores já tinham feito esse pedido, talvez quase todos,



mas eu tinha feito esse pedido aqui para a reabertura daquela estrada que sai
no ali no seu sarará, saindo o Rogerinho dos carvão, sai lá no Ferrugem, aonde
hoje me passaram que vai ser contratado uma escavadeira e um trator de
esteira pra abrir aquela estrada ali, fiquei muito grato, fiquei muito grato pela
iniciativa ali, aonde ali não tem pontos que não passa dois carros um pro outro
ali, então, o sinal que vai ter uma abertura de estrada e aquele pessoal ali
merece, tem o Rogério que vende carvão ali, vende lenha pro pessoal ali,
vende, compra tora, e quase toda a exportação do fumo ali que e a panta com
a Universal, o Ferrugem já passa ali. E agradeço ao prefeito e todos envolvidos
aonde vão dar uma atenção naquela estrada ali tão desejada, uma estrada que
não é só eu que pedi, tenho certeza que todos os vereadores, ou quase todos
pediram, e fico contente que aquele pessoal ali merece merece uma atenção
maior nas estradas. Por enquanto era isso, presidente. Obrigado.”
VEREADOR LEANDRO “Quero aqui cumprimentar o presidente, demais
colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui presente hoje,
muito importante pra nós, pessoal sempre aí na sessão, pra ver o que que o
vereador tá fazendo pela população. Também mandar um boa noite pro
pessoal do Facebook, que nos cobra, que o dever do vereador é fiscalizar e
cobrar, e a administração pegar e executar. Quero também aqui deixar os
parabéns pra festa da Santo Eduardo ali, não pude estar presente, tinha um
aniversário ontem, mas muita gente gavou, a gente fica feliz quando todos se
envolvem, todos correm, e quando dá uma festa muito boa, a gente fica feliz,
quero dar parabéns para todos envolvidos. Também da Santa Terezinha, na
Zona do Pacheco, a Capela, uma grande festa também, a gente fica feliz, que,
como o Presidente falou, é uma pena que às vezes é no mesmo dia, mas,
graças a Deus, teve bastante gente nas duas festas. Também quero dar os
parabéns, rodada aqui do mata-mata, do campeonato futebol de sete campo,
parabéns para o secretário, todos envolvidos, que estão ajudando, segundo
ano já, é que nem eu sempre falo, quando é promessa, a gente tem que cobrar
do prefeito, é uma coisa que o prefeito sempre fez em campanha, que sempre
é apoiar o esporte, agora, não sei quando é que vai ser a data para final, quero
ver se estou presente, a gente fica muito feliz que o prefeito e os prefeitos
estão fazendo a parte deles. Também o colega falou aqui sobre a ponte do
Jerceano, também fui cobrado, mandaram mensagem para mim, ia falar, é bom
que todo vereador fala, que o nosso dever do vereador é fiscalizar e cobrar e
fazer a nossa parte, também hoje fui cobrado por uma moradora, tem um
sítiozinho ali na Água Fria, me mandou uns vídeos, não tenho como passar,
porque o vídeo era muito grande, péssima a estrada lá da Água Fria, as
entradas principalmente, essa briga vem já de anos, desde dos outros tempos,
dos outros governos, que nem muitos colegas falam, a gente não pode estar
falando em governos passados, o que que fez, o que que deixou de fazer, o
nosso compromisso hoje do vereador é cobrar do governo que está ali hoje,
então o pessoal da água fria lá está um descaso total com as entradas lá, eu
acho que é o dever do vereador fiscalizar e cobrar, que nem eu sempre falo, a
amizade não tem nada a ver com o nosso dever de vereador, se algum



secretário fica bravo, é que ele não quer prestar um bom serviço e não se
mistura a amizade com política, também quero aqui falar sobre a inauguração
da subestação Cerro Grande do Sul, eu e o colega Kiko aí, Luciano, tivemos
presente lá, também estava o prefeito, a vice-prefeita, o colega Mateus também
estava presente, essa inauguração da subestração do Rio Grande do Sul é
uma luta de todos nós vereadores, a gente, eu já venho há quatro anos, a
gente foi em várias reuniões, em tudo que é lugar, São Jerônimo, Tapes,
Camaquã, Ministério Público, não teve aonde a gente foi, lutando pelo nosso
agricultor, principalmente em épocas em que o pessoal está colhendo seu fumo,
que de noite precisa da luz, infelizmente é descaso total, então a gente sempre
cobrou, sempre fez a nossa parte, eu principalmente. É que nem eu falei,
chega no dia da reunião, eu sempre convido os colegas vereadores, nós cinco
que estamos trabalhando aí, junto, quem pode ir pode, quem não pode, eu faço
a minha parte, eu pego e vou. O investimento de sessenta e sete milhões em
Cerro Grande do Sul, então a gente fica faceiro, que as cobranças ajudou, é
cobrou bastante deputados e governadores de todo o mundo, porque a gente
sabe que tem muitos lugares que não está bom, vai melhorar, tem uma
substituição ali, vai cair um pouco essas quedas, a gente sabe que tem muita
coisa ainda que vai ter que melhorar, mas só para a gente ter a tribuna, para a
gente poder falar, que tem muita gente que fala, ó, o vereador não fala nada,
não faz nada, eu, graças a Deus, junto com meus colegas aí, a gente sempre
procurou os responsáveis, às vezes corremos com a população, também já fui
ali em Camaquã várias vezes ali com a população, os relógios ali, às vezes tem
lugar que tem luz, tem lugar que não tem, então a gente tem que brigar por
todos, então eu fico muito feliz nessa inauguração, e muito mais feliz ainda
poder fazer presente lá com o meu colega Luciano, que esteve lá comigo.
Também hoje aqui quero fazer um desabafo, porque uma enfermeira me
mandou aqui, é que nem eu falei, eu sou o vereador, muitas vezes uma pessoa
falou, ah, tu viu que tem tal coisa que está errada, por que o vereador não está
fiscalizando mais? Eu sou o vereador que continuo fiscalizando, continuo
cobrando, só que as demandas são muito grandes, a população tem que
chegar até a gente, tem que tirar às vezes uma foto, tem que filmar às vezes e
mandar para o vereador, para o vereador chegar aqui ou até o prefeito e cobrar,
então, essa pessoa que trabalha no Posto de Saúde mandou que o povo está
reclamando da demora de abrir a porta, principalmente depois das cinco horas,
de final de semana e aí também vou fazer um pedido de informação que não
deu tempo hoje, pedir um pedido de informação quais as atribuições da
enfermagem, trabalhar de porteira e recepção, acredito que só assim para
tomar vergonha na cara e realmente a gente não está abrindo a porta quando
estamos atendendo os pacientes lá dentro então, é que nem eu sempre falo, as
enfermeiras estão fazendo a parte delas, só que é que nem eu digo, sempre
quando tem que fazer mais, a gente tem que lutar pelas pessoas que estão
querendo o seu direito, a gente sabe que a enfermagem, hoje a administração
não está apoiando as enfermeiras, a gente sabe que não estão apoiando, tem
muita coisa que tem os direitos deles, agradeço a Madalena, o Loivo sempre foi



muito atento pra mim, pra mim passar até a população, mas eu acho que nem
eu tive presente, fui ali ver um paciente que estava no posto de saúde, eu falei,
olha, desde que eu me conheço, desde de guri, o posto saúde sempre teve
bom, sempre atendeu a população, mas não é porque às vezes faz o básico,
que a gente não tá aqui como vereador pra cobrar melhorias pra nossa cidade,
melhorias, se a gente puder botar dois médicos ali, vai ser melhor e como que
a gente tem que fazer para botar as duas médicas aqui, eu sempre venho aqui
na tribuna e digo, hoje eu vejo que a prefeitura tem funcionário demais, tem CC
demais, cada um tem um jeito de trabalhar, ou trabalhar esses meus quatro
anos aqui na Câmara batendo, até expliquei para eles, será que de repente se
o prefeito tivesse, ele e a vice-prefeita assumindo alguma secretaria, e algum
secretário ter assumido duas ou três, de repente não poderia ter poupado no
primeiro ano seiscentos mil já para a nossa prefeitura, poderia fazer muita
coisa para o nosso posto de saúde, eu só vejo, por que eu me afastei muito do
governo? Por que eu falei em tribuna que a gente está fazendo uma frente
nova? Por que a gente tem que ter umas ideias novas e tem que mudar? na
outra política já me cobraram muito, por que vocês só ficam apoiando os
políticos antigos? Por que você não faz uma frente nova? Sempre os mesmos,
sempre os mesmos, então a gente tem que ter as nossas ideias, é como eu
falei, daqui nós somos nove vereadores, tem que ter vereador que se posicione
e tem que ter coragem para falar, o Odone muito falou em campanha, batia no
peito e falava que se tivesse secretarias que não estivessem trabalhando ele ia
trocar, hoje, não vou estar me expondo aqui, fica chato pra gente perder a
amizade, mas hoje eu vejo três secretarias que estão descasos hoje e não
adianta, porque um é compicha do outro, o outro é amigo, um é amigo do
vereador, um é compadre, infelizmente não troca, que nem o meu irmão
mesmo, ele é secretário do desporto, eu me manifestei em fazer uma frente
nova, ele ficou na administração ali porque de certo tem capacidade que ficou,
muita gente achou que ia tirar misturando politicagem, e ele é aqui que nem o
colega Alex fala que a gente tem que gavar, a gente vai gavar, tá fazendo um
trabalho bom, a gente vai gavar, mas quando não fizer um trabalho bom, a
gente vai vir aqui até a tribuna e vai reclamar, então eu sou o vereador falando,
ah, o Leandro está se posicionando, falando mal da administração porque ele
quer ser um pré-candidato a prefeito não, eu vou fazer o meu trabalho como
vereador, vou fiscalizar, vou cobrar, vou fazer uma frente nova e lá na frente, se
a população tiver faceiro com o governo, fica, é que nem eu falei, cada um tem
o seu pensamento, tem muitas. A vice-prefeita, acho que tem muita coisa que
tem que mudar ela tem que tomar mais iniciativas, tem que assumir o comando,
se ela quer ser uma pré-candidata à prefeita, ela tem que assumir o comando,
parar na outra vez a população pegar e dar o apoio para ela, senão vão ficar
jogando sempre pelos antigos, então o meu dever é a vereadora fiscalizar,
cobrar e lutar para um dia as coisas mudarem, se não, só troca, antigamente
ninguém tirava o MDB, era uma panela braba lá, ninguém tirava, aí foram, se
acordaram, veio o Odone, com a mudança, botaram o Odone e aí depois ficou
o Odone doze anos, ficou já os quatro últimos anos, foi terrível, afundaram a



prefeitura, ficou um milhão, um milhão e quinhentos em dívida, com essa dívida
até dois mil e trinta e dois, aí como é que esse governo era tão bom, aí o
Elomar, nos primeiros quatro anos, fez uma administração boa, até acho que
foi o melhor prefeito que pisou dentro da prefeitura nesses quatro anos, aí os
quatro últimos foi um descaso total, só malandragem, não sei se estava no
comando ou não estava, só malandragem, coisa errada, aí voltou o Odone de
novo, então a gente, vereador, a gente não está aqui para apoiar as coisas
erradas, a gente está aqui para cobrar as coisas erradas e eu vou usar essa
tribuna sempre para cobrar, que nem eu falei, o dever do vereador é fiscalizar e
cobrar, eu não estou aqui para gostar de mim, já no outro governo, tinha muita
gente que virou a cara para mim, agora aconteceu a mesma coisa, se eu não
estou do lado, eu não estou apoiando, querem virar as costas também, para
mim não muda nada. Eu vou continuar fazendo o meu trabalho, como eu
sempre fiz. VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da casa, os
colegas vereadores, as pessoas que fazem presente hoje e sejam todos muito
bem-vindos, as pessoas que nos acompanham nas redes sociais também, as
pessoas que nos auxiliam na casa aqui. Quero de imediato já parabenizar
Santo Eduardo lá pelo belíssimo evento que fizeram ontem, não pude me fazer
presente, estava trabalhando, mas a gente sempre fica muito feliz assim de ver
um grande evento como foi feito ontem, então parabenizo toda a comunidade
lá que trabalhou em prol do evento, quero também agradecer, um
agradecimento especial hoje a Rosana, a Solange, a minha esposa, a minha
filha, a presidente do partido, a Vanusa, em especial o Mauricinho e o nosso
deputado, a Alfonso Mota, hoje que nos recebeu lá no seu gabinete, onde a
gente ficou imensamente feliz, tivemos junto com a Associação Cultural do
Cenart, lá hoje, em busca de alguma verba para ajudar essa associação, em
que a gente sempre vem parabenizando pelo belíssimo trabalho que vocês
fazem no nosso município, o trabalho carinhoso que vocês fazem com as
nossas crianças, a atenção que vocês dão a eles, eu sou testemunha disso,
porque a minha filha também está ali, foi uma das crianças que a gente
conseguiu levar representando a associação, queríamos ter levado muito mais
crianças, mas tinham aula, então, pode ser que outra data a gente consiga
remarcar e levar mais crianças para representar o grupo lá, mas enfim, a gente
fica imensamente grato ao deputado aí onde nos garantiu uma verba de cem
mil reais pro cenart, saímos de lá com essa garantia do deputado, diz ele que
fará o possível e o impossível pra ver se essa verba ainda chega aos cofres
públicos esse ano ainda, onde a gente vai precisar do apoio do prefeito, é claro,
para fazer esse dinheiro chegar até o cenart, mas, enfim, é uma grande notícia
para que esse dinheiro venha a somar ao cenart, só agradecendo mesmo ao
deputado, ao assessor e todo o seu gabinete lá, por esse belíssimo trabalho
que vocês estão fazendo, como dito pelos colegas aqui, eu também, eu sou um
vereador que vem às vezes a tribuna falar contra a questão de estrada, que os
vereadores vêm essa tribuna falar somente de estradas, mas hoje eu vou ter
que me posicionar contra, semana passada eu estive andando pelo município e
é inadmissível a situação que encontro nessas estradas, eu até estive falando



com algumas pessoas do Executivo ali, e aí acabaram dizendo pra mim que eu
como vereador que eu deveria te cobrar, pois então hoje estou aqui na tribuna
e farei isso porque é vergonhosa as estradas principais que a gente tem no
nosso município, semana passada eu fui ao Cerro Grande, a gente vai do
Barão a Cerro Grande e as estradas do Barão estão horríveis, chega que o
Cerro Grande estão perfeitas as estradas. Ontem eu fui no Fim da Linha,
sábado, duas vezes e acabei até quebrando o caminhão na estrada porque
não tem condições de andar, a gente, na verdade, a gente não tem mais
estradas hoje, então, eu não sei como é que pode um município onde recebe
tanta verba, tantas máquinas, a gente era para ter quatro patrola trabalhando e
a gente não tem estrada que a gente tem, eu já vi mandatos aí que tinha
menos patrola e faziam muito mais serviço do que a gente está fazendo hoje,
então, eu venho aqui parabenizar quando é um serviço bem feito, mas também
quando está sendo mal feito hoje, que nem está a Secretaria de Obras aí, a
gente vem a cobrar, porque eu até andei esses dias aí pedindo ao secretário e
ao coordenador uma retro para fazer uns trabalhos aí, e não tem, então, a
gente vê tanta máquina chegando, tanta máquina sendo comprada, e onde é
que estão essas máquinas? A gente precisa, a gente precisa dar um apoio à
nossa comunidade, aos nossos agricultores aí, com máquinas, então deixa aí o
meu apelo aí ao Executivo, à Secretaria de Obras aí, que faça um reforço de
trabalho nessas estradas aí, porque do jeito que está hoje não tem condições.
Semana passada fui cobrado por algumas pessoas da comunidade aí, vieram
me cobrar sobre a verba que, naquela época, eu não sei se eu ainda estava
como vereador do MDB ou não, mas era uma verba que foi os vereadores do
MDB que conseguiram, acho que o Alvicio tem certeza que estava, o Angulista,
o Marcos, a verba do campinho aqui do lado, que era uma verba acho que de
cento e cinquenta mil reais, que foi destinada aqui, tinha até o projeto ali, e por
fim o executivo foi trocado e essa verba sumiu e não sei o que foi feito, então
hoje fiz até um pedido de informação aí, às vezes as pessoas acham que, ah, o
vereador é de situação, não vai cobrar certas situações, não, eu estou aqui na
Câmara pelo certo e nunca vou estar pelo errado, porque o que tiver que
cobrar eu vou cobrar, independente do prefeito ou vice-prefeita que estiver lá,
eu vou cobrar e eu acho que se essa verba veio para esse fim aqui, que era
para ser feito esse trabalho aqui do lado da Câmara, onde seria um campinho
de futebol aqui, tem que ser respeitado, eu acho que, independente de partido,
tem que parar essa briga política no município e cada um se respeitar, se essa
verba veio, se foi conseguido, os vereadores da bancada, aquela vez que
conseguiram, para fazer o campinho, eu acho que o Executivo tem que
respeitar, como tinha projeto já, tem que destinar ali e fazer entregar. Obrigado,
presidente.” VEREADOR MATEUS “Saúdo presidente da casa, colegas
vereadores, comunidade que nos assiste presencialmente e pelas redes
sociais. Iniciar aqui a minha fala parabenizando as comunidades ali da Linha
Nova, acho que o presidente é o bujão, né, Cristiano, Cristiano, e, assim como
ele, todo o pessoal da diretoria e também o pessoal lá da Zona dos Pacheco,
duas grandes festas que eu tive onde participei, não pude participar dos jogos,



mas vi pelas redes sociais que saíram muito bem, tenho parentes, meu
sobrinho participando, que bom que a gente vê eventos sendo feitos, eventos
sendo disputados, jogos sendo disputados em nosso município e a gente tem
que apoiar nisso. Como os vereadores que me antecederam falaram, eu sou
de situação, mas a gente tem que reconhecer que a situação das estradas está
bem complicada, eu desci ontem para a produção, a parte ali até o fim da linha
está razoável, mas entre o Fim da Linha e o Dorli tá bem crítica, até o Dorli eu
sei que foi patrolado, socado, compactado no sábado do Dorli pra cá ficou bom,
o rolo compactador tem feito um excelente trabalho, trabalho diferenciado e
acho que é um trabalho que vai manter as estradas, não simplesmente uma
patrola e na outra noite vem uma chuva e finda o serviço, eu tenho essa
impressão e essa ideia de que o rolo compactador vai fazer um serviço bem
feito que vai durar, mas sim temos que cobrar essas estradas, que nem a
produção e a Linha Nova, descendo Boca do Campo, enfim, são as duas
principais estradas do nosso município e a gente fica preocupado a situação
que se encontra e acho que também na época de festa tem que dar uma uma
uma atenção especial naquela região que nem nessa nessa festa aqui na volta
da Linha Nova deveria ter sido patrolado, na estrada da Zona dos Pacheco lá
tá boa a estrada, muita gente naquela festa ia ser até complicado se não
tivesse feito um alargamento na estrada, então a gente vai deixar o pedido aí
pro secretário, pro executivo, que dê uma atenção principalmente na estrada aí
da produção e dessa estrada da Linha Nova Boca do Campo, daqui a duas
semanas tem a festa do Boca do Campo, é importante que esteja bem feita e
que consigam fazer um trabalho que nem foi feito aqui na linha Francisca até o
Sertão, cascalhar, tirar curva, compactar, isso aí é um serviço que faz a
diferença para uma região, para o município. Também que era aqui semana
passada conversando com o secretário da educação Wellington e ele me
comentou que na questão do Fundeb a gente uma questão que a gente
sempre muito bateu aqui nessa casa a questão do piso e sempre recordo que o
professor Jô sempre falava das condicionantes do Fundeb e o Wellington me
falou ah passou que só falta uma de cinco condicionantes quando ele e acho
muito importante aqui salientar que ele salientou o nome da Rosane, ele falou
assim, quando eu e a Rosane assumimos, infelizmente a Rosane não estava
entre nós, mas ele reforçou o desempenho deles, tinham duas condicionantes
atendidas, em um ano eles já conseguiram fazer duas condicionantes
atendidas, faltando só uma para aumentar a arrecadação do nosso Fundeb,
dão os parabéns para ele e a toda a equipe dele que está trabalhando na
educação, às vezes é um trabalho um trabalho que não dá tanto repercussão,
mas um trabalho que com certeza faz toda a diferença. E também na educação,
aqui quero deixar os parabéns para o professor Rafael, diretor do JJ sábado
estive conversando com ele, e como falei esses dias aqui na tribuna, a gente
fica feliz de conversar com o professor Rafael, porque a gente vê que a
empolgação dele e falar o resultado do trabalho da escola, da equipe, da
direção aqui, comentando que agora vai ser feita a iluminação da quadra dos
fundos, que foi terminada a mudança, dão os parabéns para o professor Rafael



e para toda a equipe dele, também tinha anotado aqui para Solange e para
Rosana, em nome do Cenart, não sabia dessa ida no deputado, mas
parabenizo o vereador Fábio, a presidente do partido da Vanusa e a todos os
envolvidos no Cenart, que com certeza vai trazer muito benefício para para os
nossos jovens, assim como eu vi que foi aprovado novamente com captação
para o Natal, doou os parabéns para ti Rosana, para o professor Jonas, a Sol
também participa do grupo, doou parabéns para a Sol, em nome de todos os
jovens que participam desse projeto, é bom quando a gente tem coisas boas
no município para estar anunciando. Aqui agora a gente está tendo, aqui nessa
Câmara, deixar o convite, o aviso para a população do multirão de consultas
óticas que vai ter, de hoje até dia dezoito, vai ter as inscrições aqui para
consulta oftalmológica, eu vi que já tinha bastante gente participando, se não
me falha a memória, acho que é quinhentas consultas, que vão ser realizados
de graça com oftalmologista, com diversos exames, mapeamento de retina,
refração completa, movimento ocular, expressão ocular, enfim, são nove
exames e será gratuito, é um projeto que a secretária da saúde, a Madalena, o
Loivo, toda a equipe aí conseguiu, junto com uma entidade, olhar pelo próximo,
então eu deixo o convite aí a toda a população que tem alguma demanda aí
com consulta oftalmológica, que procure aqui na Câmara a inscrição pro dia
que vier a vai ser uma, acho que oito oftalmologistas que vão estar atendendo
o nosso município, então, doou parabéns aí pro pessoal que tem se
empenhado em trazer essas melhorias pra nossa cidade. E também aqui,
reforçar o convite para os jogos, para o campeonato, para o próximo domingo,
a final do campeonato, às dez horas e às onze horas, duas semifinais, à uma
hora e trinta minutos, um grenal amistoso força livre, às duas horas e trinta
minutos um grenal feminino força livre, as três e meia disputa do terceiro e
quarto lugar e as quatro e meia a grande final masculina, deixar o convite para
a população para estar vindo prestigiar esses jogos e aqui parabenizar
novamente o Garigan e o Luan pelo empenho para que esses jogos aconteçam,
sei que já tem outros eventos esportivos para ocorrer, como disse, a gente tem
que sim cobrar as coisas que tem que ser cobrada, como eu falei a questão
das estradas, eu cobro diariamente ali junto na prefeitura essa questão de
estrada, eu vejo que o Clóvis e o Ovelha se forçam, o Clóvis está há umas
duas semanas carregando óleo para as máquinas com a caminhonete dele,
pois a prefeitura até esses dias estava sem nenhuma caminhonete, o Clóvis ia
com a caminhonete dele carregar o óleo, então eu seria cínico se eu não
comentasse isso aqui, o esforço que eu vejo dele fazendo o próprio bolso, ele
não ganha nada para estar carregando aquele óleo, mas para ver a coisa andar,
então eu não estaria, não me sentiria bem se não aqui, ao mesmo tempo que
eu estivesse cobrando o que tem que ser cobrado, como é a questão das
estradas, se tivesse trazendo aqui o que eu vejo, acompanho no dia a dia, que
é o esforço que eles não são obrigados a fazer aquilo ali, mas para fazer a
coisa andar, muitas vezes o Clóvis conserta a máquina ele mesmo, todo mundo
sabe que o Clóvis é mecânico, um baita mecânico de diesel inclusive, mas sim,
é papel nosso, tanto o vereador de situação quanto o vereador de oposição, é



cobrar essas questões, principalmente de estrada.E também as coisas boas
que a gente vê acontecendo no nosso município, tanto seja pela parte da
administração ou seja por parte da comunidade, como esse projeto tão legal
que o Cenart faz trazer também e dar o mérito, por exemplo, como eu falei
agora há pouco para o pessoal do PDT, que foi quem está conseguindo essa
verba, é gratificante quando a gente vê essas coisas funcionando. E também a
gente tem que se preocupar e cobrar as coisas que não estão funcionando e
eu estou aqui à disposição sempre para estar correndo atrás pelo que for o
melhor para o nosso município. Mas por enquanto é isso. Obrigado,
presidente.” VEREADOR NILSON “Boa noite a todos, estão aí com nós, o
Flávio, o seu Ivo, o Garigan, o professor e sua família, o pessoal do Facebook
estão nos assistindo, dar os parabéns para a festa grandiosa que teve agora,
domingo, lá nos Pacheco, então, de parabéns à diretoria da comunidade, foi
grande mesmo essa festa e muito bem ali, a comunidade abraçou ali durante o
dia e deu um dia bom também, pequenos imprevistos ali com a falta de luz,
mas conseguiram resolver e aproveitar uma fala aqui do nosso vereador que
cobrou aqui essa verba, o vereador Fabinho com uma verba também ali que
sobre a parte do carro que que era para ser destinada lá para propósito ESF
vou cobrar de novo eu não sei porque que ainda não foi não foi ainda entregue
esse carro na região lá do posto, então, aproveitar a fala ali do vereador e
porque eu acho que se é pra lá que veio, eu acho que teria que estar lá esse
carro lá pra dar retorno à comunidade do interior, então, tô novamente
cobrando esse carro aí e eu acho que não não tem como esse carro não ir pra
lá pra servir a comunidade, que é uma comunidade muito grande lá, necessita
de apoio e então eu não entendo porque não está lá esse carro ainda, mas
continuarei a ter o fim do mandato com meu disco estarei comentando todas as
vezes que eu puder, vou comentar essa parte aí para não ficar no
esquecimento, como muitos deixam ficar no esquecimento, as vezes os
pedidos e sobre as roçadas que eu comentei da passada lá do Passo Grande
lá do Marcelinho lá e da comunidade dele que eles estão até arrumando com
trator as estradas lá porque não estão tendo retorno e as roçadas lá a gente fez
um pedido na roçadeira, o vereador Mateus, estou comentando de novo, não
tivemos retorno, ela foi locada na roçadeira até agora não tivemos um
posicionamento do prefeito sobre essa roçadeira para ir para a comunidade lá
para nos dar um respaldo aí em toda a região, então o Passo Grande ali
praticamente fechou e aí o pessoal tem que chegar a fazer a sua parte com
trator, lâmina, mas a que ponto chegamos? E não é só eu que estou
reclamando das estradas, como várias vezes subiram aqui na tribuna, eu fui
criticado sobre a cobranda das estradas, e hoje vejo os vereadores cobrando
também, quem me criticou muitas vezes hoje está cobrando estrada, porque a
coisa não está boa, então eu estarei sempre fazendo meu trabalho pela
comunidade, e não vou deixar de cobrar a estrada lá, porque tem ponto lá que
hoje está fazendo com três pedidos, como eu até estive ali no gabinete prefeito,
uma estrada lá que está hoje com quinze meses de pedido, praticamente, e
não foi feito, então, hoje, a subprefeitura é muito importante lá, até que eles



estão fazendo a parte dele lá meio precário, com pouca Força mesmo pra
trabalhar, quando não tem, acho que tá faltando muita coisa lá, mas espero que
com o tempo aí essa parte aí seja resolvida na região, se a subprefeitura ser
botada pra trabalhar precária, então dá mais ela ficar mais na volta lá, porque
tá faltando muita coisa lá e sobre, eu botei um pedido aqui, dezesseis de março,
da piscologa, né, então, aonde a secretária me disse que não precisava eu
botar, porque ela já tava indo pra fazer o atendimento no ESF lá, mas hoje tá
fazendo quase um mês e eu não vi essa piscologa lá ainda, então hoje não
adianta me dizer que vai botar aí e não botar e eu tenho mais um pedido que
eu botei aqui também, vou botar, é sobre um gerador que às vezes finda a luz
lá e os atendimentos param, finda e aí então como é que vão trabalhar sem um
gerador no posto lá, então é muito importante olhar o posto interior lá, se tem
um pessoal pra trabalhar lá, vão botar condições, condições pra ele trabalhar,
porque hoje, sem condições, não adianta tu ter um posto e não ter as
verdadeiras condições. E aí então, tô botando também um pedido da
fisioterapeuta ali pra ela atender pelo menos duas vezes lá, já que o carro não
vai pra lá, pelo menos vamos levar essa fisioterapeuta pra atender duas vezes
lá no posto lá, porque tem pessoal lá precário lá que não consegue, desmarcou
lá, isso eu tenho consciente lá que o pessoal não vem, desmarca a consulta
porque não tem condições de pagar a passagem e vir, estão botando esse
pedido aí para o posto lá também e as estradas, é isso aí. Então hoje eu até
nem tenho pedido nenhum, só um pedido de estrada, até abandonei um pouco
do pedido porque se é pra mim, cheio de papel lá, que eu tenho lá uma caixa
que está cheia de pedido, e é onde não ser feito, e aí vir aqui e conversar,
conversar com muitas conversas que também estão cobrando, que é isso aqui,
não, hoje nós queremos resultado, nós temos que ter resultado, não adianta
nós vir aqui e falar, e pedir, nós temos que ter o posicionamento do prefeito e
do secretário, reunião com os vereadores, reunião na região, olhar a real
situação. Não adianta nós vir aqui e conversar, cobrar, dizer, ah, estou
cobrando também, mas o que vai resolver? É só para o público ver? Então não
adianta, isso aí é relativo, nós vir aqui e falar só, como muitos falam com todos,
os colegas falam ali que estão preocupados, não adianta estar preocupado,
nós temos que ter resultado, preocupação hoje, nós já temos da nossa vida
pessoal bastante, então para a estrada lá, nós temos que ter resultado, porque
ali tem a parte ali, como essa do Marcelinho mesmo, isso aí é um eu acho que
é um verdadeiro descaso ali, se tu olhar ali o pessoal tem que botar trator, isso
ai não pode ser assim, tu bota trator pra tampar buraco, tu tem que roçar de
foice pra limpar estrada comentário aqui que tinha, é a verdade, tinha na
gestão passada, tinha a roçadeira foi leiloada, como disseram o colega Fábio,
mas essa gestão agora é outra, se aquela já passou e nós temos nessa aqui,
então vamos colocar mais uma roçadeira, vamos botar lá, temos o trator, o
trator tá parado lá, o que custa botar o trator, roçar as beiradas lá, fazer as
limpezas, então hoje evita muito gasto como as máquinas, as máquinas estão
fazendo a limpeza, como é que as máquinas vão fazer a limpeza? Com a
lâmina? Gastar diesel? Você não disse que eles podiam ir fazendo



patrolamento? Então eu não entendo essa parte aí, a administração que está
nos deixando mal ou o que que é? Como é que lá o secretário vai trabalhar
com máquina limpando a beirada de estrada? Aí o tanto disso que gasta
pagando horas da máquina para limpar estrada, beirada, né? O que nós
precisamos da máquina para pagar horas para limpar beirada e estrada, se nós
temos um trator lá, precisamos só da roçadeira para ela fazer essa parte aí.
Então seria isso aí, ô presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna
o VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente e os
demais vereadores, as pessoas que nos auxiliam nessa casa, as pessoas que
aqui estão nos assistindo e as pessoas do Facebook. Primeiramente, quero
agradecer ao vereador Kiko, ao vereador Leandro, que foram comigo num
evento em Porto Alegre, dia onze na pré-candidatura do nosso candidato Zucco
e também no pré-candidato Flávio, um evento que eu me apavorei do
movimento que tinha lá, e também, como presidente do partido, fiz a minha
parte, e eu acho que todos os presidentes municipais, nesses eventos, têm que
comparecer, é importante, porque se a gente não se unir, com certeza, O PT
vai vir com força e o meu objetivo, aqui dentro do município do Barão, é colocar
bem mais voto aos nossos candidatos aí do PL. Como diz alguns vereadores
aqui, questão de estrada, eu também estive na festa lá dos Pacheco, me
apavorei de tanto buraco, tanto valo, e sempre digo, e sempre venho falando,
eu acho que as principais estradas têm que ter prioridade, tanto para a saúde,
como caminhão, ônibus, e parece que não adianta a gente vir falando, falando,
parece que você passa um mês, você passa dois, e as estradas sempre é um
caos, claro que tem estradas que melhoraram, melhoraram bastante, mas hoje
estive conversando com o coordenador Loivo, em questão de buscar gente na
serra, ali em cima, no Passo Grande, vocês imaginam uma spin com seis
pessoas dentro, batendo buraco, não tem nada que aguente. Agora, pelo que
me passaram, vai ir a van, então, eu acho que está na hora de trabalhar de
verdade e não ficar se escondendo. Como o vereador Matheus disse, o
secretário carrega óleo, arruma máquina e coisa, que bom que ele faça isso e
também entendo que a demanda é muito grande, eu não estou falando mal do
secretário, eu só estou pedindo que dê uma atenção nas estradas principais.
Também quero dar os parabéns ao evento da Santo Eduardo, eu não tive lá
porque tive na festa da Santa Terezinha, o ano passado tive na Santo Eduardo,
não fui na Santa Terezinha, esse ano fui numa, então para não descontentar
nenhuma. Também, a questão que nem o vereador falou, o vereador Maninho,
de colocar um guarda no posto de saúde, aqui eu tenho um pedido do dia vinte
e nove de outubro, esse pedido para colocar lá, uma pessoa lá e pelo que eu
sei, a não ser que foi extinto esse cargo, existe esse cargo de guarda, o
prefeito está utilizando o guarda em outras funções, posso até estar falando
bobagem aqui, mas na época que fui coordenador, esse cargo não tinha sido
extinto, então, como você disse, vereador Maninho eu acho de extrema
importância, porque enfermeira, técnico de enfermagem, não tem obrigação de
estar abrindo porta e eu tive várias e várias vezes ali, com o posto cinco e meia,



vinte para seis, fechado, eu sei que tem gente atendendo lá as enfermeiras,
mas, fica aí de novo o meu pedido, que o prefeito coloque esse guarda lá, para
dar o atendimento lá. Também, eu quero aqui falar de novo um pouquinho, na
estrada, espero agora que, como vai ter festa na água fria, que não deixe para
os últimos dias para arrumar essa estrada, daqui a pouco vai chover, beleza?
Aí não vão arrumar, vão arrumar agora, vai chover o povo vai falar, mas pelo
menos vão lá e façam esse serviço. Outra coisa, tem uma pessoa doente na
água fria lá, pelo que me passaram, não fui lá, quero ver se vou lá, para
conferir que a chegada da casa é muito difícil de chegar, e essa pessoa está
fazendo hemodialise, não sei se é correto, se já fizeram ou não, mas quero ir lá
para ver, mas, se puder alguém lá ver essa situação amanhã, é lá no Jorge
Prado, o irmão dele, Carlos. Por enquanto era isso, presidente.’’ VEREADOR
JACKSON “Primeiramente, cumprimento o presidente, colegas vereadores,
quem nos auxilia nessa casa, pessoal aqui presente. Quero aqui deixar os
parabéns para as comunidades da Linha Nova da Zona dos Pacheco, da festa
Santa Terezinha lá da Zona dos Pacheco, o pessoal da diretoria lá, aqui da
Linha Nova, a Santo Eduardo, parabenizar o pessoal também da diretoria, a
belíssima festa, eu pude estar presente, dei uma passadinha rápida ali na
Santo Eduardo, e depois fui lá para com a Zona dos Pachecos, um grande
evento, o cara admira o pessoal da diretoria, o tanto que trabalha e batalha
pelas suas comunidades, tantas outras comunidades que tem aqui no nosso
município estão sempre em frente. O cenart está aí, o pessoal não recebe nada
também, estão sempre batalhando para ver crescer. Todo mundo aqui comenta
hoje, o comentário é estrada, como é diz o outro, também tenho aqui a
agradecer o vereador Mateus e o Marcelo por hoje nós ter tido uma reunião
com o prefeito sobre a questão nossa, hoje o mais comentado, todo o
município e os vereadores e os demais são sobre a questão das estradas, o
cara sabe que é uma situação crítica no nosso município, que hoje todos nós
dependemos dela, eu sou o orientador, e os transportadores, e os produtores
tentando tirar o seu fumo das suas casas, e os vendedores, é todo mundo, o
comércio, tudo gira em questão de estrada, soubemos que hoje a situação
nossa não é das melhores em questão de cascalho, eu vejo o pessoal da
Prefeitura trabalhando diretamente sobre a questão e se preocupando, o
Odone também está preocupado, eu acredito que o Odone também queria que
a nossa estrada, o nosso interior estivesse em melhor condições, soubemos
que hoje não está, mas eles estão lutando, pode estar aqui o vereador Marcelo,
o vereador Mateus, ele vê na preocupação deles, nós tivemos hoje
conversando com eles, a preocupação também, tivemos cobrando e às vezes
nós não temos aqui pedindo, fazendo pedido aqui na câmara, mas nós temos
diretamente lá cobrando eles. Também quero dizer que amanhã o Gilmar vai
estar indo para a Água Fria, vai ter a festa semana que vem, domingo, ali na
Santa Rita de Cássia, ali na Água Fria, o pessoal vai estar fazendo, eles
fizeram semana passada eles fizeram as principais, agora vão estar fazendo as
travessias, tem uns quantos lugares ali que eles não conseguiram chegar ainda,
eles tiveram que alargar lá a água fria, fizeram só as principais, voltaram para



os Pacheco, que tinha a festa agora, e agora vão estar retornando a água fria.
Tive muitas ligações, o pessoal me cobrando, questão que não fizeram as
entradas, mas eu expliquei, conversei com o pessoal que eles iam estar
retornando ali à região, uma grande festa também, se Deus quiser domingo
vou estar ali presente, eu acredito que logo em seguida, viemos já há um ano e
quatro meses nessa esperança do cascalho, acredito que logo vai estar vai
estar aí resolvido, vai estar chegando mais uma caçamba agora nos próximos
dias para conseguir atender o nosso município, que a demanda é grande.
Também está chegando uma ambulância e uma SPIM que eu estou sabendo
nos próximos dias também, nós todos, eu acredito, fiquemos faceiros pelo
chegando muito equipamento novo para o nosso município para poder atender.
Eu sei que não é fácil, só digo uma coisa, o Clóvis, que é o secretário, tem que
ter coragem, porque se fosse qualquer um outro de nós já tinha abandonado
pela situação e a cobrança também que vem, eu sempre desejo boa sorte a ele
e o que precisar de mim eu vou estar aí à disposição para tentar ajudar, porque
nesses momentos o cara tem que ter mais gente para ajudar do que criticar.
Muito obrigado presidente, uma boa noite.” VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereador, as pessoas que nos auxiliam
na casa, as pessoas que se fazem presente aí, as pessoas que nos assistem
via Facebook. Eu queria deixar aí os parabéns pela a nossa capela lá da festa
onde a Santo Eduardo, o Cristiano e a Mônica são presidente, passaram uma
semana sem dormir, correndo organizando, deixar os parabéns para eles pela
excelente festa, pelas coisas que fizeram lá, que organizaram tudo, arrumaram
tudo, e cada pessoa que participou trabalhando e cada pessoa que se fez
presente na festa ajudou com o que pôde lá, tudo, foi uma festa das maiores
que teve na nossa localidade da Linha Nova, deixo os parabéns para eles
mesmo, de coração, que são as pessoas batalhadoras, trabalhadoras, a
Mônica e o Cristiano, os presidentes, já a todos que estão envolvidos na
diretoria. Também já vou ir direto ao assunto, que é poucos minutos aqui, quero
deixar aqui de certo o Odone, ontem desceu dos Pachecos, viu lá naquela
ladeira do Hilo, a situação que está lá, crítica, os caminhões tão ficando na
lomba lá, tão quebrando o para-choque, isso é assim pra nós, é muito ruim,
não sei se é por causa que eu sou vereador lá na Linha Nova, que não faz
nada, vou ser bem sincero a dizer, não faz nada lá, parece que eu nem dou
renda pro município, eu quando eu tenho que falar, eu venho aqui na tribuna e
falo, a pena que é pouco minuto, os caminhões lá em casa carregam fumo três
vezes na semana, a minha estrada já vai fazer tempo que eu pedi e não fazem,
e nem agora a principal não estão fazendo, é uma vergonha pro nosso
município, aqui, ó, Mato do Bier no Buteco lá, ó, ali no Mato do Bier, ó, o sertão
cascalhou que foi um ano que a pessoa pediu a Jurema lá, o Barão não
cascalhou, veio o sertão cascalhar na frente do boteco dela, isso aqui fica feio,
as pessoas dão renda pro nosso município, aí fica feio pra nós, isso aqui,
parece que nós temos abandonado. Aqui também, ó, falar do posto, ó, eu e o
meu colega Alex pedimos, ó, já fazia um ano e pouco, ó, pro guarda ali, toda
semana as enfermeiras nos ligam, falando, fica ruim de trabalhar, o prefeito fala



que tem dinheiro, posto que tem dinheiro, mas não faz nada? Pelo amor de
Deus! Eu acho que tem que ter mais consideração com as pessoas, essas
estradas aí, eu ando todo dia nas estradas, tudo que tem campo que tem, eu
sei lá, porque a ponte do Gersiano lá mesmo, nós já faz quantos dias que nós
viemos batendo naquela ponte lá, a hora que cair um ônibus com criança,
quem vai ser o culpado? Os vereadores e o prefeito, que não fiscaliza, fica ruim
de trabalhar assim, daí depois eles vão dizer, ó, o Kiko vai na tribuna e fala e
não sei o quê, eu não tô preocupado com eleição, não tô preocupado com voto,
com nada, eu tô preocupado é com o povo do Barão, fica feio, o sertão
cascalhar, as pessoas dão renda pro município, o sertão vai lá cascalhar, fica
ruim? Também quero agradecer aí o Maninho, que nós fomos representar lá o
presidente da Câmara lá, que pediu pra nós ir lá no Cerro Grande lá, da usina
elétrica lá, que foi investido sessenta e sete milhões lá e a gente esteve
conversando com eles lá, a nossa luz vai melhorar, vai ser, se der, por exemplo,
que nem deu aquela enchente lá em Porto Alegre, nós vamos conseguir ter luz
aqui por causa dali, vai ser muito bom, vai melhorar para os agricultores, tudo o
que nós precisamos no nosso município, é tudo, é a luz, que nem o meu colega
Marcelinho, quantas vezes já fomos, já estivemos juntos, em reunião, para ver
esse negócio da luz, isso aí é muito, fica muito crítico a pessoa perder uma
fornada de fumo aí, perde a barra de sete, oito mil cada fornada se perder, é
um descalço. É isso, presidente. Obrigado. Desculpa alguma coisa, que às
vezes a gente fica nervoso, a gente fala meio demais, mas tem que falar às
vezes.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Também não posso
deixar de comentar a respeito da nossas estradas, porque eu tenho pedido aí
vários pedidos. Infelizmente, não estou sendo atendido nos meus pedidos, não
sei se é por perseguição política, mas, que nem a ponte dos Gerciano, eu já vi
o pedido, já a gente, desde o ano passado, já tinha conversado com o
secretário, particular, para não precisar botar pedido na casa, mas pode ser
que agora ele faça, porque o vereador Marcelinho foi lá e falou com o prefeito
Odone, como comentou ali, infelizmente, vereadores, e eu vou falar uma coisa
que pode, o Jackson, o Mateus e o Marcelinho não gostaram que eu vou falar,
mas o prefeito Odone, fez uma reunião com nós no começo do mandato, quer
dizer, o trabalho é igual para nós, os nove vereadores, pedido tudo, ia ser
atendido tudo da mesma maneira, não ia ter politicagem, tá, beleza, que bom,
tira o chapéu para ti, Prefeito se fizer isso vai ter o meu respeito, falei para ele
isso lá dentro do gabinete. Mas, infelizmente, parece que tem só três
vereadores na Câmara de Vereadores, os outros seis estão aqui só pra fazer
número, porque eu não vejo, eles atendiam os nossos pedidos, felizmente,
vereador Fabinho, tu é um dos que mais defendeu a administração até hoje,
mas chegou o ponto de tu ter que se manifestar, cobrar, porque tu tá vendo a
situação, tu tem o teu transporte e tu lida com lenha, com carvão, tu tá vendo o
que que tá acontecendo, então, tem só três vereadores na casa que só
atendem quando os três vereadores fazem, pedido, o que que é isso, o que
que é isso? E eu não aceito também, o vereador, aqui o Chapolinho, claro, é
uma ideia tua, as principais da prioridade, não concordo com isso também, que



dê prioridade só para as principais, mas hoje nem as principais estão sendo
prioridade, então, o bicho, um pobrezinho, mora lá no fundão do município, lá
no cantão, não precisa de estrada, ele não mora na beira da estrada, não mora
na beira principal, não precisa de estrada, são os mais necessitados e os que
moram mais longe das principais, claro que tendo uma principal boa ajuda, mas
tem lugar aí no município, tem lugar no interior aí, eu conheço lá no município
praticamente cem por cento, nós temos lugar aí que se tu ir hoje de carro, tu
não sai, pode até chegar até a casa, mas voltar não importa, se é um trator te
puxar, e aí nós chegar aqui e nós todos falar a mesma língua, tem que priorizar
as principais, beleza, tem que ter principal priorizado, mas tem que priorizar o
pequeno também, pelo amor de Deus, já que o cara que mora lá no fundão, no
município, não merece uma estrada chegar nessas casas, tem pessoas que
para entregar o fumo estão tendo que arrumar estrada com trator, com globa
ou com lâmina, que nem lá o Marcelinho, o Marcelinho não mora no fundão do
município, mora aqui no Passo Grande, o vereador Marcelinho conhece muito
bem a cruzada dali, esse fim de semana, ele teve que fazer a estrada de trator
que não tinha mais como cruzar, é inaceitável isso aí, nós temos nove
vereadores, se o prefeito não mudar o jeito de agir, não vai ficar boa coisa pra
administração com a casa aqui, porque, imaginou, nós temos nove vereadores,
não é só três na hora que vier os projetos pra casa aqui, na hora que vier as
votações pra cá, ele precisa da parceria daqui da Câmara de Vereadores,
infelizmente, se continuar desse jeito, parceria aqui vai terminar, porque não
pode continuar desse jeito. Ah, eu só faço se for o vereador lá, fulano, pedir ou
se for o outro, ué, e os outros, os outros não têm direito a nada, os outros estão
aqui pra quê? Que nós todos os vereadores que temos aqui, corremos atrás de
recurso, busquemos melhoria para o município, não tem nenhum aqui dos
vereadores que não buscasse, independente, que é os vereadores de situação
aqui, mas todos, e da situação e da oposição, nós todos corremos atrás, e
temos correndo atrás de melhoria, temos correndo atrás de recursos, temos
maquinário, que nem na reunião que nós tivemos no gabinete, quatro patrolas
trabalhando, que nem o Paulo falou, nunca tivemos quatro patrolas trabalhando,
mas onde é que estão, nesses dias estavam as pessoas perguntando onde é
que estão essas patrolas, será que é tão difícil de melhorar nossa situação. Eu
fui secretário de obra, sabe o que eu tô falando, eu trabalhei a maioria do
tempo como secretário, eu fui secretário nove meses, só com a patrola e tenho
certeza que quando eu saí da secretaria de obra não tava a situação que tá
hoje, que tem quatro patrola e dos poucas não tinha nenhuma, claro que uma
tá na agricultura, mas elas se ajudam umas outras, quantas máquinas tem aí,
quantas patrola hoje tem um rolo, beleza, mas vamos agilizar, vamos melhorar
a situação, está na hora a administração mudar ou vão deixar para o último ano,
vão achar que os eleitores são todos trouxas, que é só fazer uma estrada boa
no último ano e todo mundo sai correndo e votando. Quer parceria com a
Câmara, quer parceria com os vereadores, mude as suas atitudes, prefeito,
senão, não vai ter parceria, infelizmente é isso. É o meu desabafo.”Em seguida,
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas



por unanimidade as seguintes proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 019/2026
DO VEREADOR NILSON que seja adquirido um gerador para o ESF Alceu
Wamosy; INDICAÇÃO Nº 020/2026 DO VEREADOR NILSON que seja
realizado atendimento de fisioterapia pelo menos 2 vezes na semana no ESF
da Zona dos Pacheco, pois muitas pessoas não tem condições de virem até o
centro e acabam ficando sem o atendimento; INDICAÇÃO Nº 021/2026 DOS
VEREADORES FABIO E MATEUS que seja cedido o antigo prédio da CRT
para a Brigada Militar; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 043/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO, ALEX E LUCIANO que seja providenciado troca
das lâmpadas públicas na estrada dos Pizzio. Justificativa: Já foi feito
protocolos na prefeitura solicitando a troca das mesmas e até o momento não
foi realizado a manutenção; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 044/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO, ALEX, ALVICIO E LUCIANO que seja
providenciado colocação de novas lixeiras, tanto no centro como interior do
município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 045/2026 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado patrolamento da estrada que entra no Coruja e sai no
Josi, na localidade da Zona dos Pacheco, onde encontra-se com péssimo
acesso; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 046/2026 DOS VEREADORES FABIO
E ALVICIO que seja providenciado reparo do calçamento em trechos da via
pública que se encontram danificados; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº
010/2026 DOS VEREADORES FABIO E ALVICIO que informe o que foi feito
com o restante do valor da Emenda que veio para construção do campinho de
futebol ao lado da Câmara; PROJETO DE LEI Nº 08/2026 Altera a redação do
inciso I, alíneas “a” e “b” e acrescenta o §6º ao artigo 9º da Lei Municipal nº
51/2012 e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 10/2026 - Autoriza o
Poder Executivo a realizar “apoio aos eventos esportivos municipais: 1º torneio
aberto de categoria de base - novos talentos; 1º torneio de sinuca - modalidade
aberta de dupla; 1º torneio de bocha rolada sul-americana - modalidade aberto”,
realizar a despesa que indica, e da outras providências; PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2026 Decreta ponto facultativo na data que
indica, cancela a sessão ordinária e as reuniões das comissões permanentes
no dia 20 de abril e dá outras providências; DIÁRIA E DESLOCAMENTO DO
VEREADOR ALVICIO Ida no município de Vale do Sol/RS prestigiar a 8º
Feirasol - feira comercial, cultural, industrial e agropecuária de Vale do Sol, nos
dias 09 e 10 de abril de 2026; DIÁRIA E DESLOCAMENTO
DOS VEREADORES LEANDRO E LUCIANO Ida no município de Cerro
Grande do Sul na inauguração da subestação da CEEE Equatorial,
representando o Presidente, no dia 10 de abril de 2026; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO DO VEREADOR FABIO Ida no município de Porto Alegre,
no gabinete do Deputado Federal Afonso Motta para tratar de assuntos
pertinentes ao município de Barão do Triunfo, , no dia 13 de abril de
2026. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a
palavra o VEREADOR ALEX, líder PL “Bom, presidente, eu não sei se o
senhor entendeu errado ali quando eu me pronunciei em questão da estrada
principal. Eu quero que a população do Barão saiba que o vereador Alex não é



contra fazer estrada em outras regiões fora da principal, o vereador Alex é a
favor de estrada para todos, no começo do meu mandato também falei dessa
forma, o presidente, não era na época ainda, comentou também que tinha
outro pensamento sobre a questão da estrada, mas eu, como eu digo, eu me
posiciono de uma forma que daqui a pouco tem gente que não entende, eu
digo em questão de principal, é onde o fluxo de carro é maior, carro, caminhão
e ônibus, mas nunca fui contra estradas em localidades, eu acho que tem que
ser para todos, inclusive, já vou fazer aqui um pedido, que é na estrada do
Casemiro Ambos, que tem o irmão dele lá em cima, um pouquinho acima, que
eles estão sempre lidando com doença, peço ali que o secretário vá lá e faça
esse serviço, que dê uma atenção especial, eu sempre digo, eu trabalhei na
área da saúde, na área social, e sempre dei prioridade em casos de doenças.
Também, quando fiz ali o comentário de guarda, que eu tinha feito lá em vinte e
cinco de outubro, para ver quando eu me escondo do que eu falo, o guarda é o
meu irmão, eu não escondo, mas, se fosse meu filho, também eu ia me
posicionar dessa forma, então, se o prefeito não quer colocar ele de guarda,
que abra de novo um concurso, ou sei lá, contrate, se é para favorecer ele, eu
sempre fui vereador de falar a verdade, e eu acho que as coisas têm que ser
corretas, se não for correta, eu bato nessa mesa aqui e falo, e falo para
qualquer um, pode ser para prefeito, pode ser presidente dessa casa, eu falo e
me expresso da maneira que eu acho que eu tenho que me expressar. Por
enquanto era isso, Presidente.” VEREADOR MARCELO, líder do PSB “Volto
a saudar quem não está assistindo a primeira saudação. Também quero
agradecer ao presidente e aos funcionários dessa casa, onde o cartório
eleitoral esteve aqui nessa casa, e teve bastante gente aqui para regularizar o
seu título, ou tirar o primeiro título e amanhã, dia quatorze de quatro, às nova
horas e trinta minutos novamente, estará aqui, que foi agora um site para o
agendamento, que é onde o pessoal não vai perder a viagem, quem entrou no
site ali e agendou o seu horário, eu acredito que vai ser mais tranquilo e mais
calmo, não vai dar tanto tumulto, então, agradeço novamente ao presidente e
todos os envolvidos. Também hoje estive conversando com o Leomar Bedum e
fiquei muito contente que ele me passou que a roçada amanhã ali na Dom
Pedro ele vai entrar ali vai sair lá no Cerro dos Abreu e no falecido Carrapicho,
aquela região ali que tá bem complicada, dando uma abertura na estrada e
logo em seguida tá indo pro lado da Invernal dos Abreu. Também fico
agradecido ao prefeito e a ele que vem fazendo um belíssimo trabalho nas
roçadas e a limpeza da nossa parte de curva, onde que corre muito risco de
acidente, então, parabéns, Leomar. Também fiquei contente que amanhã está
previsto para a chegada da caçamba, uma caçamba nova para a administração,
aonde tem certeza que fará um bom trabalho e a nossa população merece,
também parabenizo ao executivo, a nossa vice-prefeita, todos envolvidos que
correram atrás desse recurso, foi uma compra de recurso próprio e tenho
certeza que fará um bom trabalho para a nossa comunidade. Também quero
deixar o convite para a festa agora da Santa Rita de Cássia, aqui na Água Fria,
agora nesse próximo domingo, deixo um convite ao povo em geral, para ir a



prestigiar esse evento lá. Uma boa noite a todos e um bom retorno às suas
casas. Obrigado, presidente.” VEREADOR NILSON, líder do
REPUBLICANOS “Mais uma vez, uma boa noite a todos aí da pessoal do
Facebook. E seria muito bom que venha essa roçadeira que faz o trabalho aí
que nós temos pagando hora máquina aí pra limpar a estrada aí, então que
hoje, já que está alugada essa roçadeira, vamos levar e botar ela no trator
aonde não precisa estar pagando hora máquina. E essas trocas de lâmpada do
interior, isso já vem se arrastando a quanto tempo? que não vai chegar lá até o
fim do mandato, essa troca de lâmpada no interior, porque ela chega até um
ponto ali e morre ali, o interior sempre é mais longe para ir, daqui a pouco falta
gasolina para chegar até lá, então, eu acho que a parte da eletricista já vem se
arrastando a tempo. E essa lixeira eu vejo vários vereadores cobrar, mas não
tem resultado, como o vereador Alvicio comentou, fizeram reforma da lixeira
dele, aonde ele teve que dar a motosserra e ainda arrumar umas tábuas e é a
primeira vez que eu vejo uma prefeitura fazer isso aí, tu não tem uma equipe
que seja preparada pra ir lá e fazer sem estar pedindo nada aos moradores,
agora pedir uma serra lá e ainda ter que arrumar umas tábuas pra completar
uma lixeira, se tu não tem uma caminhonete pra levar lá completo, como é que
tu vai reformar alguma coisa? Então assim, é muito simples assim tu fazer. E
fica também meu pedido aqui que seja feita a limpeza das paradinhas que é
onde eu limpei uma aqui uma aqui na perto da varginha ali, matei até uma coral
ali então que fica aí que esteja a fiscalização aí nas paradinhas para limpar que
isso aí não é só só essa parte aí, se tem uma criança ali, tem um de menor que
espera ali na paradinha se eu não faço a limpeza hoje, podia estar, ser mordido
pela cobra então fica aí meu apelo aí o prefeito que mande fiscalizar as
paradinhas limpe que é tão fácil pegar uma máquina de veneno ou uma
inchada ali como eu fiz peguei inchada foi lá e deu uma capinada lá já teve
botei em ordem então isso aí é uma coisa que tem que ser fiscalizado aí tem os
alunos aí para pegar onde escolar, às vezes, não está preparado para essa
situação aí. Então, uma boa noite a todos, bom retorno à sua casa aí.”
VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que não
estavam na minha primeira saudação. Quero convidar os colegas aí, eu era
para ter colocado nessa sessão, não coloquei uma moção de aplausos à nossa
Brigada Militar, como eu estava cheio de pedido, convidar os colegas para
assinar junto, só o Mateus, na sessão passada, se pronunciou para assinar
junto, eu quero convidar os colegas para assinar na próxima sessão que eu irei
colocar. Quero pedir ao Executivo também que envia essa casa aqui as
respostas dos pedidos que a gente faz, eu tenho, pelo menos eu tenho
bastante pedidos aí que não veio resposta, então, pedir ao Executivo que nos
encaminhe isso aí pra gente poder trabalhar melhor. A gente vê que como tem
muitas coisas a melhorar, que a gente vê a população cobrando, só a gente
entrar na página do Face da Câmara e a gente vê que a população se
demonstra cobrando as coisas, então, não é só o vereador, a população vem
cobrando, vem cobrando de nós, vem cobrando do Executivo, então, a gente
faz um apelo ao Executivo que tome medidas providências ao que tem que ser



feito e não arregaçar as mangas e botar o pessoal a trabalhar. Já tem um
comentário na rua dizendo, ah, o vereador Fábio já está contra o Executivo,
não, eu não estou contra o Executivo, eu estou sempre a favor da nossa
comunidade, a gente está sempre cobrando o que precisa ser cobrado, mas a
gente às vezes cansa também. Os vereadores viram aqui esses dias mais uma
sessão que eu pedi para sair mais cedo, tinha um caminhão empenhado aqui
na data, aqui de um pessoal que estava carregando uma melancia ali, os caras
me ligaram dizendo, olha a gente está com um caminhão lá, a gente não
consegue falar com a prefeitura para ir lá puxar nós, eu pedi para o presidente
para sair mais cedo aqui para mim ir lá, ir lá desempenhar os caras, eu cheguei
em casa, eu ia pegar o meu trator e ia lá puxar o caminhão, aí eu cheguei em
casa, apareceu uma máquina, daí mandaram a máquina lá puxar, mas eu já
estava pronto para ir lá fazer o trabalho. Eu cobrei do Executivo na frente da
minha casa ali, tem uma água ali que atravessa o meu terreno, já danificou
quase a metade do calçamento. Se os vereadores forem lá, vocês vão ver, se
cruzar um carro ali, vai cair no calçamento novo que foi feito. Já comeu a
metade da rua praticamente, eu pedi para o Executivo uma máquina para ir ali
para desviar a água, para não estragar o calçamento, a que está danificando é
o calçamento, é uma obra da Prefeitura que está estragando, mas precisa da
máquina para fazer, o coordenador já foi lá, o engenheiro foi lá e olharam,
viram o que tinha que fazer e até hoje não foi feito, daqui a uns dias, a água vai
atravessar a rua, vai interditar a rua ali, porque não vai conseguir cruzar mais
nada, então, às vezes, a gente cansa, cansa de pedir e não ser ajudado
também, eu vou acabar eu pegando uma máquina, vou lá fazer o serviço para
não danificar mais ainda o calçamento. Obrigado, presidente.” VEREADOR
MATEUS, líder PP “Boa noite a todos. Primeiramente aqui, fui questionado
pelo Whatsapp, sobre a questão dos exames, seria que só pessoas de baixa
renda, mas não todas as pessoas podem realizar esse exame, é só vir marcar,
mas salientando que não adianta vir no dia, tem que vir aqui entre hoje e dia
dezoito para fazer a marcação, eu vi na rede social ali a questão do cascalho
no Mato Bier, é uma pena que isso chegue ao ponto de acontecer, mas não
posso deixar de comentar que estavam tirando cascalho a quinhentos metros
daquele lugar ali, e foi denunciado, e foi ameaçado que ia fazer uma denúncia.
A situação que chega o nosso município e todo mundo sabe quem é que está
fazendo essa pressão para a questão da comunidade do cascalho, espero que
os vereadores que hoje cobram tanto a questão do cascalho, até de certa
forma com razão cobrar, espero que lembrem nos próximos anos quem é que
está trancando o cascalho aqui no nosso município. E desculpe, presidente,
não é uma crítica, mas é uma colocação, eu, sinceramente, sempre disse que
desejo que o senhor faça um mandato melhor do que foi o meu e tenho tentado
lhe ajudar dentro das medidas do que é possível, só acho que o senhor errou o
tom na parte da colocação com relação à questão do vereador Fábio, como se
fossem só três vereadores da situação que estariam sendo atendidos, não vejo
por esse ponto, a questão, se fosse que eu decidisse, por exemplo, a estrada
da produção e da água fria estaria em um brinco, porque meu carro passa



todos os dias ali, mas o secretário e a equipe lá, dentro das suas escolhas,
agora que está sendo feita, agora há pouco está havendo um comentário aqui,
o Eliseu ali gavando a estrada da água fria com um brinco, que bom, pelo
menos foi o que ele comentou ali, mas acho que um comentário assim não
acrescenta. Como se fosse querer, talvez, botar algum atrito, porque todos os
vereadores da situação cobraram a situação das estradas aqui na tribuna, eu
cobrei, o vereador Marcelo foi bem insistente na cobrança, o vereador Jackson
também foi, o vereador Fábio também foi, e, como falamos, os dois vereadores
estavam na prefeitura hoje, mais cedo, conversaram com o prefeito, eu vi a
cobrança do Marcelo, a questão da ponte do Genciano, ali, o Jackson, também
cobrando, todos estamos cobrando. Alguns pedidos são atendidos, outros
pedidos não são, aqui teve vereador que fez um comentário, ah, que meu
pedido não é atendido, eu, de cabeça, saberia dizer alguns pedidos que sim,
foram atendidos, mas não estou aqui pra gerar atrito na Câmara, mas só
lembrando que tribuna não é palanque, e acho que a gente tem que trabalhar
em prol do nosso município e é a mesma coisa, eu não votei no Lula, mas eu
torço que ele seja um bom presidente. Porque se ele afundar, eu vou afundar
junto, mesma coisa o prefeito, como assim foi com os prefeitos anteriores. Mas
eu desejo um bom trabalho a todos nós e uma boa noite.” O PRESIDENTE
ALVICIO fez o uso da palavra “Posso deixar de convidar o povo aí pra grande
final do campeonato aí. Dá os parabéns pro secretário Garigan aí, a sua equipe
aí, está sendo um bom campeonato, com certeza as finais aí vai ser muito boa,
quero, ao menos um pouco do dia, vir me fazer presente ali, é uma pena ser no
dia da festa também lá da Água Fria, né, esses eventos atrapalham, tem dois
eventos num dia só, mas tem que tocar o barco, dá os parabéns pra ti aí, pra
tua equipe, convidar o povo que vem se fazer presente nessas finais. Também
no vereador Alex, eu não pronunciei que o vereador é contra fazer essa estrada
do interior, acho que o vereador não entendeu o que eu quis falar, eu me
pronunciei que sou a favor que faça as principais, mas que faça as estradas do
interior, porque os que mais sofrem são os que moram no interior, nos becos
que ficam sem saída. A respeito do vereador Fábio, que eu falei, está aí a fala
dele cobrando, por que ele está cobrando, porque não está sendo atendido, se
estivesse sendo atendido, com certeza não ia estar cobrando, então, não estou
botando ninguém contra ninguém, o povo está escutando e estão vendo o que
está acontecendo aqui nessa casa, o povo nos assiste, o povo nos escuta. E,
infelizmente, tem acontecido, o vereador Mateus já citou o meu nome, de a
gente fazer um pedido aqui e não ser feito, aí o outro vereador aí da situação
vai fazer o mesmo pedido, na mesma semana vão lá e fazem, isso é
inaceitável. Eu também não estou aqui como presidente para trazer polêmica
aqui para a Câmara, você sabe que eu sou o vereador de diálogo, e é
democracia, a gente, ninguém pensa igual, não temos o mesmo pensamento,
não agimos da mesma maneira, mas eu acho que é um desrespeito, não estou
falando só de mim, nós temos nove vereadores, mas um vereador bota um
pedido, fazer uma ponte lá em tal lugar, duas, três vezes não faz. Aí vai o
vereador da situação e bota na outra semana, vamos lá e fez, vocês acham



justo, eu não acho, se vocês acham, pensamos bem diferente. Eu não me
interesso qual é o vereador que foi o pedido para fazer uma estrada, para fazer
uma ponte, para fazer uma melhoria dentro do nosso município, eu vou ser a
favor sempre, tudo aquilo que é para ajudar a nossa população, tudo aquilo
que é para melhorar a vida do nosso povo, da nossa agricultura, e eu sou
favorável, mas hoje eu vejo, o prefeito falou que o secretário dava um tempo de
seis meses, o secretário que não tivesse desempenhando um bom papel, ele ia
trocar, até hoje não vi trocar ninguém, e infelizmente, eles sabem do que eu
estou falando, eles sabem que os ouvidos deles já estão cheios de cobrança, a
vice-prefeita Luciana está apavorada de tanta cobrança, estou falando isso
porque ela falou para mim, eu não estou falando pela perna das calças, que
nem o vereador Marcelinho comentou na outra sessão também, que recebeu
mais cobrança, ligação e mensagem do que quando fazia aniversário, então, o
povo está ansioso, o povo está precisando de ser melhor atendido e eu não
entendo isso aí, se nossa prefeitura, nossa administração tem dinheiro em
caixa, tem maquinário, o que é isso? Vamos agilizar, vamos trabalhar, nós
queremos ver o município andar e trabalhar, eu não estou aqui para trancar o
município, para querer trancar o que é bom para a população baronesa, eu
quero ver as coisas funcionarem, mas tem algo aí que não está funcionando,
que não precisa falar aqui abertamente, que o povo está nos assistindo. Estão
cobrando, e os vereadores aqui também estão cobrando, todos nós vereadores
estamos cobrando certas situações que, se tivesse bom, nós estaríamos todos
aqui batendo palma, mas, infelizmente, nós queremos que melhore cada vez
mais. Não podemos nos contentar porque abriram a estrada lá em tal lugar, já
chega, podemos sentar na sombra e não fazer mais nada, fizeram a ponte lá
em tal lugar, meus parabéns que fizeram, mas tem várias outras para fazer.
tem várias outras estradas e o nosso município não transita só por uma estrada,
nosso município eu conheço ele de capa a capa e é muito complicado o nosso
interior a fora, com quatro patrulhas parece que as coisas tinham que estar
melhor do que está, ah, tem chovido vereador, vai continuar chovendo e tomara
que continue, senão o nosso povo não corre e aí temos lascado.” Nada mais
havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e sete de abril de 2026.

Sala de Sessões, 13 de abril de 2026.

ALVICIO SOUZA DA SILVA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA

Presidente 1°Secretário
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